

我的家鄉

四年六班／郭圻睿

戰事早已遠去
我仍在巍峨的山隅
以磐石的姿態
圍住一方孤寂
時時努力的儲存
每一波海浪的寓含
黑夜與白日更迭交替
腳印雜還 風行即逝
獨我苦苦守護
逡巡懷思之中的船隻
只剩一抹迅即平復的水痕落日……

這是詩人路寒袖為高雄寫的一首詩，帶出了我的家鄉，有山林、海洋和戰事遺蹟。

我的家鄉是高雄，有絕佳的地理環境，詩人說，除了高雄，沒有一個地方，港口離城市這麼近，就讓我帶著你來認識這個美麗的城市吧！

車行至鼓山三路，看看左邊的告示，我們到了柴山山腳下的龍巖冷泉，每到酷暑，便吸引不少遊客

來玩水消暑。不遠處有「內惟小溪貝塚文化遺蹟」，說明了以前柴山於遠古時代海底的事實。

拐個彎，我們路過遠近馳名的駁二特區，在工人人偶的注目下到渡輪站。搭上渡輪，不一會兒到旗津，可以再往前到海產街吃新鮮料理。但我們要去參訪一座從未發射過一顆砲彈的旗後砲台，它是在沈葆楨時代蓋好的，可是完工沒多久，打狗就被佔領了，獨留砲台站在風裡，訴說過往的故事。

我們在砲台上迎著海風，看遠方超大的船來來往往。最後在夕陽餘暉裡，踏上返家的路，別忘了去新樂街買一杯聞名全台的樺達奶茶。這裡是我呱呱落地的地方——高雄。